Аналитическая записка
о развитии малого и среднего предпринимательства  на территории  Новосергиевского  района за 2017 год

Малый и средний бизнес-это важный элемент экономики, во многом формирующий потенциал экономического роста района.	Стимулирование развития малого и среднего бизнеса – одно из наиболее эффективных направлений экономического роста России на современном этапе. Именно предпринимательство может послужить основой подъема реального сектора экономики страны. 
Исходя из социальной значимости малого и среднего предпринимательства, муниципальная политика  в отношении данного сектора экономики направлена на решение следующих задач:
- формирование благоприятных условий для обеспечения занятости и самозанятости населения  на основе личной творческой и финансовой инициативы, как средства повышения материального благосостояния и возможности самореализации граждан;
-привлечение частных инвестиций и личных накоплений граждан в реальный сектор экономики;
-увеличение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней от малых и средних предприятий за счет обеспечения прозрачности бизнеса. 
В практической деятельности органов местного самоуправления по развитию малого и среднего предпринимательства можно выделить два основных направления:
1. Защита интересов малого и среднего предпринимательства
2. Создание общих благоприятных условий для его развития.
	Постановлением администрации Новосергиевского района муниципального образования  «Новосергиевский район» от 14.11.2013г. №1199-п утверждена муниципальная  программа «Экономическое развитие Новосергиевского района на 2014-2020 годы». В рамках Подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосергиевском районе на 2014-2020 годы» заложены бюджетные ассигнования в размере  3833,0 тыс. рублей. В рамках реализации Программы запланированы мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства в Новосергиевском районе. В районной газете «Голос глубинки» периодически освещаются проблемы, положительные примеры в области предпринимательства, различного рода объявления, тем самым в районе формируется позитивный образ предпринимателя.
	В 2008 году в Новосергиевском районе создано учреждение, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства - Автономное учреждение Новосергиевского района «Центр поддержки бизнеса». Целью создания данного учреждения служит оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
	За 2017 год  г. Центром поддержки бизнеса оказано 649 консультационно-правовые услуги на общую сумму 293,8 тыс. рублей. Помимо предпринимателей в Центр поддержки бизнеса по различным вопросам обращаются физические лица, желающие заняться собственным делом, где им оказываются следующие услуги:
- выбор организационно-правовой формы,
- подготовка документов для регистрации юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, подготовка бизнес-плана и т.д. 
Приоритетным направлением деятельности учреждения является микрофинансирование по договорам займа  для субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2017 году учреждением предоставлено 3 микрозайма на общую сумму 170,0 тыс. руб. Также,  автономным  учреждением  Новосергиевского района «Центр поддержки бизнеса» заключено  соглашение о сотрудничестве с НМКК «Оренбургский областной фонд поддержки малого предпринимательства», согласно соглашению «Центр поддержки бизнеса» оказывает услуги по оформлению пакета документов для рассмотрения заявки на микрозаймы в НМКК «Оренбургский областной фонд поддержки малого предпринимательства». В 2017 году микрозаймы получили 2 предпринимателя на общую сумму 2,1 млн. руб.
	Наряду с этим, в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы»  сельхозтоваропроизводители получают государственную поддержку на дальнейшее развитие   растениеводства и животноводства,  грантовую поддержку на развитие начинающих фермерских хозяйств и семейных животноводческих ферм. В 2017 году на развитие семейных животноводческих ферм один фермер получил грант на сумму 10,0 млн. руб., и 5 индивидуальных предпринимателей  получили гранты на развитие начинающих фермерских хозяйств в общей сумме 7,5 млн. руб.
	По состоянию на 01.01.2018г. на территории Новосергиевского района Оренбургской области зарегистрировано 693 единица СМП:
По своей структуре число СМП выглядит следующим образом:
- индивидуальные предприниматели: 548 ед.:
- малые предприятия: – 24 ед.;
- микропредприятия – 112 ед.
- средние предприятия – 9 ед.
[bookmark: _GoBack]На 01.01.2018г. функционируют  такие малые предприятия как: КФХ «Бобылево», ООО «Родина», ООО «Рыбкино», СПК «Барабановское», СПК «Козловский» - деятельность в сельского хозяйства; ООО «Акцепт», ООО «Евростой», ООО «Источник», - деятельность в области строительства; ООО «Мустаевское», ООО «Ясногорское» - производство продуктов питания; ООО «Машинно-технологическая станция» - ремнт машин и оборудования; ООО «Стома» - деятельность в области стоматологии; ООО «Автоделюкс» - деятельность автомобильного грузового транстпорта; ООО «Тевкелев Брод» - производство хлеба, мучных изделий и напитков.
Несмотря на сложную  экономическую обстановку на территории района открываются  новые предприятия занимающиеся деятельностью в области оптово-розничной торговли, такие как: магазины «Виктория» (ИП Мантрова М.Д.), «Добрый» (ИП Горбунова С.Н.), магазин смешанных товаров «Угловой» (ИП Козлов Ю.Д.), «Удача» (ИП Гончаренко Н.А.), «Петрович» (ИП Бабина О.Л.), магазин хлебо-булочных изделий «Пекарня на Пушкиной» (ИП Карпушкина И.В.), магазин  одежды и обуви «Семейка» (ИП Алиев Э.Т.), магазин рыболовных товаров «Рыбалка» (ИП Дурманова С.С.), магазины молочных продуктов «Молоко» (Кривов И.В.- реализация продукции ОАО «Бузулукский молочный комбинат»), торговля мебелью - «Центральный дом мебели» (Сенаева О.В.), «Газтехникка»-газовое оборудование, «Сорочинские колбасы_ - колбасные издения, «Ваш выбор» - строительные материалы  и другие.
Число  средних предприятий составило – 9 ед. К средним предприятиям относятся АО «Новосергиевский маслозавод», ООО «Покровский завод металлокострукций» (обрабатывающие производства), ООО «Среднеуранский», СПК «Нестеровский», ООО «Судьбодаровское», ООО «Хуторское», СПК колхоз имени «Калинина», СПК колхоз им. «Ленина», ООО Агрофирма им. Электрозавода (сельское хозяйство, охота, и лесное хозяйство). 
Среднесписочная численность постоянных работников составила 3720 человек.  Объем производства продукции (работ, услуг) 2017 году составил 4664,3 млн. рублей (134% к уровню прошлого года).
	В целях содействия развитию рынка сбыта для субъектов малого и среднего предпринимательства, повышению статуса  предпринимательской деятельности в п. Новосергиевка ежемесячно проводились сельскохозяйственные  ярмарки  для жителей района. В них приняли участие сельхозтоваропроизводители, личные подсобные хозяйства,  крестьянские (фермерские) хозяйства, предприятия перерабатывающей промышленности Новосергиевского района.
В рамках реализации национального проекта «Доступное жилье» и выполнения переданных государственных полномочий по обеспечению жильем детей-сирот и отдельной категории граждан привлекаются субъекты малого предпринимательства к строительству жилья: ООО «Баст», ООО «Источник», ООО «Акцепт».
В целом в Новосергиевском районе успешно  развиваются и расширяются такие сферы деятельности как:
1)  Оказание услуг населению: зубные поликлиники «Дента+» ИП Дегтярев Е.В.; «Стома» - ИП  Начкин С.И. автосервисы и шиномонтажные мастерские. Также для детей начал действовать Центр раннего развития «Кроха» -ИП Парышкура Д.А.
      2) Розничная торговля: успешно расширяется Универсам «Новатор» - ИП Плотникова Н.Н.. , универсам «Подсолнух» - Новосергиевское центральное сельпо.
	Украшением нашего поселка являются магазины  «Лидер» ИП Юрьев Ю. Н., «Сантал-1» ИП Кольсков  С.Ю., торговый центр  «Весна» ИП Файзуллин И.Г., универсам «Новатор» ИП Плотникова Н.Н.,  «Олимп» - Кузнецов Н.П., «Центр моды» ИП Вечкитова Т.С., «Атлант» Бутыркин А.Г. «На Ленинградской» ИП Казачкова С.И., универсам «Шихан» Кружалина О.В. 
     3) Услуги в области производства: ООО «Акцепт» - занимается строительством жилых домов, производством пластиковых окон и дверей. ООО «Еврострой» -выполнение строительных и отделочных работ. ООО «Баст»- строительство жилых домов, ООО «Источник – строительство жилых домов. ООО «Уют» - занимается ремонтом жилья и строительством объектов; ИП Труш Сергей Николаевичч занимается производством мебели; ИП Поршнева Л.И. занимается производством хлебопекарной продукции. Отдельно можно выделить молочно – товарную ферму КФХ Турова В. Н., которая находится в п. Красная Поляна Новосергиевского района. Основное направление развития живодноводческой фермы по разведению крупного рогатого скота мясо-молочного направления является сочетание молочного скотоводства с растениеводством. 
	В Новосергиевском районе создан  общественный совет при главе администрации  района по улучшению инвестиционного климата и развитию малого и среднего предпринимательства на территории Новосергиевского района.  Совет проводит заседания по вопросам развития малого и среднего предпринимательства. Проводятся мероприятия посвященные «Дню российского предпринимателя», а именно: круглый стол с участием представителей муниципальных служб, государственных, федеральных служб.  В рамках данных мероприятий  организовываются выставки продукции предприятий малого и среднего бизнеса.
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